



中國跳水隊員近期賽事密集。新華社

中國跳水隊備戰奧運中。新華社

中國跳水隊領隊周繼紅日前在江蘇省昆山市表示，2015年到2016年賽事密集，運動員緩衝期比往年短很多。備戰里約奧運除了要提高動作質量，還要克服戰線長、氣溫低等不利因素。

當日，2016年奧運會暨世界盃跳水項目選拔賽進入第二個比賽日。周繼紅在比賽間歇向記者介紹跳水隊備戰2016年跳水世界盃和里約奧運會的情況。

據介紹，本次比賽是第三次奧運選拔賽。前三次選拔賽中取兩次最好成績，決定明年2月跳水世界盃的名單。明年的跳水世界盃和全國跳水冠軍賽將是第四次和第五次奧運選拔賽，五次選拔賽取三次最好成績，作為確定奧運名單的主要依據。

周繼紅表示，由於近期賽事密集，運動員今年年底幾乎沒有緩衝期來進行自我調整。「從這兩天的比賽中我也能看出來，隊員們有點疲勞，動作完成得不是最理想。但是沒有辦法，只能努力調整，大家面臨的困難都是一樣的。」她說，這次選拔賽結束後，跳水隊將赴上海進行為期6周的封閉訓練。

根據國際泳聯跳水項目賽程安排，明年里約奧運會舉辦之前，除了2月份要舉行跳水世界盃外，還有長達兩個月的世界跳水系列賽。中國隊將參加這6站系列賽中的中國北京站、阿聯酋迪拜站、加拿大溫莎站和俄羅斯喀山站。明年5月，運動員們還將參加全國跳水冠軍賽暨奧運選拔賽。

還有戰線長 氣溫低等不利因素

除了賽事密集、休整期短，里約奧運會跳水項目戰線較長、當地氣溫低等因素對中國運動員都是挑戰。「里約奧運會跳水項目將從8月7日持續到20日，戰線拉得很長。而且巴西當地氣溫可能在20℃到23℃，室外有風，會帶走5到6度的體溫，會影響運動員動作完成質量。這些對運動員都是很大的考驗。」周繼紅表示，要更好地備戰奧運，就要對這些客觀條件做好各方面準備，目前還有很多細節需要完善。



中國跳水隊領隊周繼紅在觀戰。新華社

賽事密集 休整期短

中國跳水隊 備戰奧運挑戰多

跳水奧運選拔賽 陳若琳單人項目棄權

2016年奧運會暨世界盃跳水項目選拔賽5日進入第二個比賽日。何超男子3米跳板最後一跳反超奪冠，司雅傑女子10米跳台排名第一，陳若琳退出該項目奧運選拔。

在男子3米跳板項目中，喀山世錦賽該項冠軍何超一度落後，但在最後一跳反超對手，位列第一。「我覺得自己剛開始狀態調動不夠。能拿下冠軍，運氣成分比較大。」何超對記者說。當被問及里約奧運會的備戰情況，何超表示，接下來為期6周的封閉訓練對他非常重要，要盡量減少和避免傷病，並會一直用現在這套動作備戰里約奧運。

在女子10米跳台項目中，喀山世錦賽該項目第四名司雅傑五跳中三跳領先，最終以超過第二名丁雅瑩36.05分的絕對優勢奪冠。而2008年和2012年兩屆奧運會該項金牌得主陳若琳由於近來狀態不佳，退出單人項目選拔。

中國跳水隊領隊周繼紅當日證實這一消息，稱「女子10米跳台的運動員狀態起伏一直比較大，尤其是在發育期。陳若琳積分比較靠後，又受到傷病困擾，有些動作很難完成，所以退出單項選拔」。她表示，已經對陳若琳進行過批評，陳若琳也意識到自己的不足，提高了對自己的要求。

中新社



中國跳水選手陳若琳(左)。新華社

桌球英錦賽 梁文博闖入決賽

中國選手梁文博昨日在約克舉行的英國桌球錦標賽標準決賽中，經過近6個小時的激戰，以6:4擊敗英格蘭選手格雷格，首次闖入決賽。

世界排名29位的梁文博在2:4落後的情況下，連下4局取得了這場艱苦的勝利。在最後一局比賽中，他先以54:0取得領先，但遭遇到對手的頑強反擊，格雷格抓住機會以55:54反超，這時台上只剩下三個球，關鍵時刻排名81位的格雷格擊打粉球失誤，面臨重大壓力的梁文博一杆清台。

勝利後的梁文博興奮地大吼一聲，忘情地又蹦又跳。這是28歲的他首次闖入桌球三大賽的決賽，此前他在這裡的最好成績是闖入前八，那還是6年前的事情。這也是他第二次進入排名賽的決賽，同樣是在6年前的2009年，他在上海大師賽決賽中輸給了「火箭」奧蘇利雲。

梁文博將與前世界冠軍、澳洲名將羅拔臣爭奪冠軍。不管決賽結果如何，下周的最新世界排名上，梁文博將注冊進入前16，並自動獲得參加大師賽的資格，這意味大師賽除了後暉外，首次有其他中國內地選手參加。

梁文博賽後說：「我太高興了，我一直把這場比賽當決賽對待，我一直覺得是準決賽。」他還說：「我開局就發揮得很差，根本不能集中注意力。半場休息時，教練讓我放鬆，應該注意控制台局上局面，果然之後局面大改。」談到決賽時，他說：「如果能集中注意力，發揮出最好水平，決賽中我也有機會獲勝。」

梁文博賽後說：「我太高興了，我一直把這場比賽當決賽對待，我一直覺得是準決賽。」他還說：「我開局就發揮得很差，根本不能集中注意力。半場休息時，教練讓我放鬆，應該注意控制台局上局面，果然之後局面大改。」談到決賽時，他說：「如果能集中注意力，發揮出最好水平，決賽中我也有機會獲勝。」



梁文博在比賽中。新華社

梁文博賽後說：「我太高興了，我一直把這場比賽當決賽對待，我一直覺得是準決賽。」他還說：「我開局就發揮得很差，根本不能集中注意力。半場休息時，教練讓我放鬆，應該注意控制台局上局面，果然之後局面大改。」談到決賽時，他說：「如果能集中注意力，發揮出最好水平，決賽中我也有機會獲勝。」

新華社

前巴西隊主帥文尼西斯 登陸中超

繼66歲的史高拉利之後，又一名前巴西國家隊主教練登陸中超，這次是文尼西斯。山東魯能泰山足球俱樂部昨日宣佈，前巴西國家隊主教練文尼西斯接替同胞庫卡成為魯能第13任外籍教練。據記者了解，文尼西斯最早能在本月13日左右抵達中國。

魯能當日還宣佈，經與庫卡先生充分溝通，庫卡即日起不再擔任山東魯能隊主教練。俱樂部表示，自2014年1月擔任主教練以來，庫卡先後率隊獲得足協盃、超級盃冠軍，感謝他對俱樂部作出的貢獻，祝福他一切順利。

庫卡在2013年底與魯能簽訂了3年合同，年薪大約是400多萬歐元。他執教期間，魯能在2014和2015賽季分列中超第四和第三，兩個賽季亞冠小組賽均未能出線，明年的亞冠聯賽還要從附加賽打起，而他當初的豪言是「帶領魯能獲得所有賽事冠軍」。

文尼西斯執教魯能。路透社



短道速滑世界盃 上海站本周揭幕

香港文匯報訊（記者章蕙蘭上海報導）2015-2016國際滑聯短道速滑世界盃上海站本周將在東方體育中心海上王冠體育館拉開帷幕，是次比賽共吸引了來自中國、韓國、加拿大、美國、俄羅斯等26個國家和地區的170多名運動員報名參賽。參賽陣容依然群星雲集，韓國新科世錦賽全能冠軍崔敏靜、名將沈石溪、三枚奧運金牌得主哈梅林等將悉數登場。中國隊也將派出范可新、武大靖、韓天宇等主力隊員。

范可新名古屋站摘金

另據國際滑聯網站消息，在近日進行的2015-2016賽季短道速滑世界盃名古屋站比賽中，中國名將范可新摘得女子500米金牌，成績為44秒078。女子500米第一次決賽開始後，內道出發的范可新新借助出色的起跑和道次上的優勢處於領滑位置，並一直保持到終點，最終她以44秒078獲得冠軍。英國選手克里斯蒂和加拿大選手聖格萊斯分列第二和第三。

范可新在比賽中。法新社



埃塞俄比亞選手 破廣馬紀錄奪冠

香港文匯報訊（記者敖敏輝廣州報導）昨日，2015廣州馬拉松賽廣州花城廣場鳴槍起跑，來自46個國家和地區的3萬名選手參與角逐。最終，來自埃塞俄比亞的兩名選手分別奪得男女全馬馬拉松冠軍，其中，男子冠軍雖未達到足額獎金規定成績，但打破廣馬賽會紀錄，總共獲得約3.8萬美元獎金。值得關注的是，在迷你馬拉松比賽中，來自香港的16歲中學生麥鎮鋒摘得桂冠，成為香港選手在廣馬的首個冠軍。



廣馬比賽吸引不少海外選手參加。敖敏輝攝

2015廣州馬拉松賽設全馬馬拉松、半程馬拉松和迷你馬拉松三個項目，其中全馬跑10,000人、半程跑7,000人、迷你跑13,000人。參加今年廣州馬拉松賽年齡最大的82歲，最小的15歲。其中廣州地區為19,611人、國內非廣州地區9,309人、港澳台地區780人、外籍人士300人。組委會按照國際田聯金標賽事標準，特選了46名選手參加本次比賽。

張培萌肖像權被侵提訴訟

因對方在官方微信公眾平台上將其肖像用於汽車廣告宣傳，田徑運動員張培萌以侵犯其肖像權為由，將東風悅達起亞汽車有限公司訴至法院，要求停止侵權、賠禮道歉並賠償損失31萬元（人民幣）。記者昨日從北京市海澱區法院了解到，法院已受理此案。

張培萌訴稱，2015年9月，他發現東風悅達起亞汽車有限公司在其官方微信公眾平台中，擅自將其肖像用於汽車廣告宣傳。東風悅達在未經授權的情況下，將其肖像用於汽車品牌商業宣傳的行為，容易讓消費者誤認為張培萌為被告公司的代理人或與被告公司存在合作關係。

張培萌表示，他是同行業另一汽車品牌形象代言人，被告公司的行為影響了張培萌正常的商業代言活動，因此訴至法院，要求判令被告公司立即刪除涉嫌侵權鏈結及侵權圖片，在全國公開發行的報紙上公開賠禮道歉，並賠償經濟損失31萬元。目前，此案正在進一步審理中。



田徑運動員張培萌。新華社